

# 奋战“疫”线 他们因奉献闪闪发光

他们是街道工作人员、社区大学生志愿者、法院干警志愿者、学校办公人员,今天“疫情防控”故事专栏四个人物,虽然身份不同,但在疫情防控一线,他们是一个个内心“倔强”的抗疫人……  
记者 鲁燕 通讯员 侯淑珍 王梨华 王佩雯 孙捷 文/图



## 须水街道民生服务中心主任贺静 “我是党员,我应该做的”

“我是党员,我应该做的!”这是须水街道民生服务中心主任贺静常挂在嘴边的一句话。

疫情的不断反复影响着每一个人,她只希望能用自己的微薄之力,让身边的每一个人安全、安心、安康。

4月16日0点52分,接到区疾控工作群发来的次密接接单,贺静连夜安排医生、社区对三名次密接人员进行上门采样。然后是样本转运,等待核酸结果,安排120把人员转运到集中隔离酒店,这样一波操作下来一夜就过去了。

而这样的加班、熬夜对贺静来说是经常的事情。数不清多少次,已经凌晨三四点,贺静仍然在电脑前忙碌。“她就是我们须水抗疫队伍里的‘钢铁战士’,从来没有喊过一个‘累’字。”同事王惠说,她所负责的是整个须水办事处的民生服务工作和疫情防控工作:社保、民政、计生;日报群、密接群、大数据群……大大小小的事都需要她来安排、协调、推进。

白天,她忙碌的身影穿梭于街道、卫生院、小区。晚上,一直忙到深夜,不仅要写各种汇报材料,还要时刻盯着各种工作群,只要有消息,总是第一时间回复收到,并马上安排和动员。



由于长期工作劳累,她的颈椎病发作时,脖子疼痛得连抬头都困难,她就躺在床上用手机办公。工作繁忙不允许她休息,她就戴一个简易支架撑着脖子继续工作。

同事劝她休息,她总说,这点累不算什么,只要第一时间能把辖区疫情防控工作做好,“我的付出就是值得的!”

每一次大型的核酸检测之前,所有人员的调动,她都安排得井井有条,确保工作的细节能善尽善。她总是为大家提供方便,把更重的任务留给自己;她总是用更高的目标去要求自己,用行动去感召别人;她总是悄无声息,默默无闻地奉献自己的一切,但总能春风化雨、润物无声地感染他人。

## 郑州42中办公室主任王松艳 “守护师生安全也是我的重要工作”

在郑州42中全体师生共同抗击疫情的近3年时光里,是她一直默默守护着学校大家庭每一位师生的安全,守护着校园安全,她就是郑州42中办公室主任——王松艳。

还记得2020年1月22日,腊月二十八,当大家还沉浸在喜迎春节的喜悦中,王松艳的手机突然响起,对于她来说,节假日接到工作通知是常事,但是此次她被告知:学校即日起要立即组织开展疫情防控工作,她要每天及时接收各类文件通知,准确无误地完成各类统计上报工作。

随着疫情的延续,各类文件、通知、报表、方案、汇报、检查纷至沓来,节奏极其紧张,工作强度之大也是始料未及的。为了确保上情下达、下情上报没有一刻耽误,她没有时间陪伴家里年幼的两个孩子,每天单程开1个多小时的车坚持到学校,确保第一时间把防控指令准确无误报告给学校领导,及时传递给教职员工,再把工作情况及时反馈给上级有关部门。

她每天要顺利完成全校1200余名学生和100余名教职员的信息统计、排查、汇总上报工作,为学校领导小组和上级部门研判应对疫情提供了有力的数据支撑。

一次她开车到学校接收疫情防控



的文件,没想到车坏在路上,一时没有办法联系到维修人员,为了第一时间把疫情防控最新要求汇报给校长,她就将车停在路边,走路近两个小时来到学校。

疫情防控的日子,她没有节假日,手机24小时在线,深夜接到工作任务是常事,仅2个小时完成上报一项数据统计,两天完成“三方案十五制度”的汇总,一天完成检查督导所有档案准备;时常担任“大白”协助学校完成常态化核酸检测……

除了办公室工作,王松艳还一直坚守在教育教学第一线,作为一名地理老师,做好网上直播、辅导、推送线上作业、作业反馈等工作,她的轻声细语总能走进学生心里,是学生喜欢的“女主播”。

## 中原区法院执行局书记员张书豪 “医护人员太辛苦,我只是个帮手”

“我走路不方便,新冠疫苗到现在还没打,你们可以送我过去打疫苗吗?”4月16日,在儿童公园社区核酸疫苗宣传台处,92岁的张奶奶现场向工作人员咨询求助。

“奶奶,今天我开车来的,要不我开车陪您过去吧。”在核酸检测现场参加志愿服务的郑州市中原区法院执行局书记员张书豪听到张奶奶的求助后,第一时间进行了回应。

排队、登记、接种、观察,张奶奶在张书豪和社区工作者的陪同下不到半个小时就顺利地完成了疫苗接种。

临走时张奶奶说:“不是你们我的疫苗也不知道什么时候能打上,真的太谢谢你们了。你们叫什么名字?我回去要给你们写个表扬信。”

“奶奶您别客气了,这是我们应该做的,只要您和大家身体都健健康康的我们的工作就很值得。”张书豪和社区工作者异口同声地说。

随后,张书豪和社区工作者又把张奶奶安全地送回了家,楼下的邻居得知情况后,反复为他们点赞。

今年29岁的张书豪,参加工作5年多,从今年1月份开始先后在该院执行



局副局长任留柱等人的带领下,参加疫情防控工作15次。社区工作人员说,张书豪在他们社区疫情防控中担任多个角色,小区被管控时,他是儿童公园社区的卡点守门员;核酸现场,他是秩序员,又是新冠疫苗宣传员等。“他和他的同事们认真的工作态度和高涨的工作热情给我们辖区居民群众留下深刻的印象”。

“儿童公园社区已和辖区单位、下沉单位形成了良好的互动关系,发动各方力量投入到疫情防控工作中的同时,也让青年志愿者在志愿活动中不断的践行文明精神,创造自身社会价值。”儿童公园社区党支部书记王喜茵说。

## 林山寨街道00后大学生志愿者孙向博 “我真切体会到一线抗疫人员的辛苦”

疫情反复,中原区人社局社区党总支第一时间发布招募令,吹响青年投身抗疫一线的“集结号”。“我主动请战!”……志愿者们积极响应,而00后志愿者孙向博就是他们中的一员。

“您好!请扫健康码,并提前准备好您的核酸检测登记码。”这句话对于孙向博来说每天要重复成百上千次。

孙向博是志愿者团队的一员,同时也是一名大三学生。秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,孙向博快速进入角色、紧张有序地投入工作,迅速完成了学生和“大白”的身份转换。

引导居民有序排队,耐心帮助老年人登记核酸检测码,确保每项工作都严格按照防疫要求落实到位。经过培训的他还摇身一变成为了核酸采样点的信息录入员,一部手机、一盒试管就是他新的战斗工具,校园里他是朝气蓬勃的在校学生,核酸采样台上的他则是冲锋在前的志愿青年。

“通过志愿服务,我真切体会到一线抗疫人员的辛苦,我被他们的尽职尽



责和热心工作所感染,同时也懂得了,疫情防控以来取得的所有成果都离不开志愿者的辛苦付出。”这两次核酸采样工作,孙向博每次都在检测点从清晨忙到夜色渐浓;穿上防护服,他都不敢喝水,怕一旦上厕所浪费时间和防护服。

两轮次核酸检测,区人社局社区党总支发动志愿者,累计完成核酸检测8000余人次,顺利完成社区核酸检测任务,用实际行动筑起疫情防控屏障,也让志愿服务、人人服务成为社区的特色和名片。